

Številka: 4-40-35/2020-9

Datum: 10.3.2020

DEFINICIJA PRIMERA NA COVID -19

Laboratorijsko testiranje na COVID-19 se izvede, če:

- imate akutno okužbo dihal (nenaden nastop vročine in vsaj enega od naslednjih simptomov/znakov: kašelj, težko dihanje)
IN
- nimate podatkov o drugi etiologiji, ki bi pojasnila klinično sliko
IN

Ste potovali ali bivali v državi na območju z lokalnim širjenjem ali širjenjem v skupnosti (Kitajska (vključno s Hongkongom in Macaom), Južna Koreja, Japonska, Singapur, Avstralija, Malezija, Vietnam, Tajsko, Indonezija, Indija, Filipini, Nova Zelandija, Kambodža, Maldivi, Iran, Združeni arabski emirati, Libanon, Palestina, Italija, Francija, Nemčija, Španija, Združeno kraljestvo, Norveška, Hrvaška, Nizozemska, San Marino, Švica, Grčija, Finska, Danska, Švedska, Izrael, Romunija, Belgija, Portugalska, Belorusija, Bosna in Hercegovina, Avstrija, Islandija, Češka, Irska, Hrvaška, Madžarska, Slovaška, Bolgarija, Združene države Amerike, Kanada, Ekvador, Peru, Brazilija, Alžirija, Kamerun) v obdobju 14 dni pred nastopom simptomov

ALI

- imate akutno okužbo dihal
IN
- ste bili v tesnem stiku s potrjenim ali verjetnim primerom COVID-19 v obdobju 14 dni pred nastopom simptomov

ALI

- ste bolnik s težko okužbo dihal (vročina in vsaj en znak/simptom bolezni dihal – kašelj, težko dihanje)
IN
- potrebujete hospitalizacijo
IN
- ste brez podatka o drugi etiologiji, ki bi pojasnila klinično sliko.

Če so prisotni katerikoli zgoraj naštetih znaki/simptomi pokličite po telefonu svojega izbranega osebnega zdravnika in počakajte na navodila. Kot **tesni kontakt** šteje izpostavljenost potrjenemu ali verjetnemu primeru COVID-19 in se je zgodilo v obdobju 14 dni po nastopu bolezni pri bolniku s potrjenim ali verjetnim COVID-19. Kot **visoko rizični tesni kontakt** šteje oseba, ki biva v skupnem gospodinjstvu z bolnikom s COVID-19, drugi visoko rizični tesni kontakti, če jih tako opredeli epidemiolog, zdravstveni delavec, ki je bil brez osebne varovalne opreme izpostavljen potrjenemu primeru COVID-19 na način, ki omogoča prenos SARS-CoV-2 virusa in laboratorijski delavec, ki je delal s kužninami brez zaščitne opreme ali je prišlo do nezgode pri delu, ki bi omogočila prenos SARS-CoV-2 virusa.



Družini
prijazno
podjetje

Kot **drugi tesni kontakti** štejejo osebe, ki so bile izpostavljene bolniku na delovnem mestu ali v šoli (delo, ki se opravlja v istem prostoru oz. isti učilnici), osebe, ki sedijo na 2 sosednjih sedežih poleg bolnika v vseh smereh (levo ali desno od bolnika, pred ali za bolnikom), letalsko osebje, ki skrbi za potnike v delu letala, kjer je sedela bolnik ali druge osebe, ki na letalu skrbijo za bolnika (po presoji epidemiologa so tesni kontakti glede na resnost simptomov pri bolniku in njegovo gibanje lahko tudi vse osebe v istem delu letala) in osebe, ki so bile v stiku s potrjenim primerom COVID-19, ki ni opisan zgoraj, obstaja pa možnost prenosa.

Tesni kontakt v zdravstvu

V tej skupini glede samoizolacije in odsotnosti z dela odsvetujemo vsakršno potovanje v zgoraj naštetih državah in okolja, izpostavljenost v javnosti, kjer je velika masa ljudi na prostem ali v zaprtem prostoru, izogibati se nezaščitenemu stiku z bolnikom na način, ki omogoča prenos SARS-CoV-2 virusa (izpostavljenost bolniku ob zdravstveni oskrbi ali jemanju brisov), izogibati se ali uporabljati **dosledno** po navodilih **osebno varovalno opremo (OVO)** pri visoko rizičnih kontaktih.

Prenos okužbe z zdravstvenega delavca na bolnika in zdravstvene delavce/sodelavce ima resne dvosmerne posledice (povečano število okuženih in zbolelih za COVID-19 v krhki populaciji), predvsem na obolelih zdravstvenih sodelavcih s posledično nezmožnostjo zagotavljanja zdravstvene oskrbe.

Da preprečimo resne posledice prenosa okužbe s SARS-CoV-2 v zdravstvu, se moramo v primeru izpostavljenosti brez ustrezne zaščite bolniku s COVID-19 **umakniti** iz delovnega procesa, kjer bi to lahko prenašali na bolnike in na sodelavce za **6 delovnih dni**.

Po preteku 7. dneva (torej 6 delovnih dni in 1 dan vikenda(nedelja)) od nezaščitenega stika, se zdravstvenega delavca (če se v tem obdobju niso pojavili znaki/simptomi okužbe s COVID-19) na stroške zdravstvene ustanove testira na okužbo s SARS-CoV-2. Testira se dvakrat v razmaku 24 ur.

Zdravstveni delavec, ki ima dva negativna testa na SARS-CoV-2 se brez ovir vrne v delovni proces. Po vrnitvi v delovni proces so možne izjeme – delo z najbolj rizičnimi skupinami (močno imunokomprimirani).

Zdravstveni delavec, ki ima prvi ali drugi test pozitiven na SARS-CoV-2, mora biti v domači samoizolaciji in se ponovno testira 14. dan od nezaščitenega stika. Negativni zdravstveni delavec prične z delom.

Oblike odsotnosti zdravstvenega delavca z njegovega običajnega delovišča dogovorita vodja in zdravstveni delavec (možnosti so: premestitev, delo na domu, delo na drugi lokaciji, tudi karantena v domačem okolju), ki pa zahteva odločbo ministra za zdravje in traja 14 dni brez možnosti hitrejše vrnitve na delo.

Zapisa: Jožica Iljaž, dipl. med. sestra s specialnimi znanji, SOBO

Dražen LEVOJEVIĆ
DIREKTOR



Vročiti:

- uslužbencem, po elektronski pošti;
- člani skupine za ukrepanje;
- arhiv.